

Anuncios a precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración:

Hombre de Fafe, 17

Número suelto: 5 céntimos.

Año X.—Núm. 799.

EL SUÉCOS DE PORTUGAL.

Crimen, no política.

Era tiempo que la situación de Portugal, por el encono de las pasiones políticas, y acaso fuera más propio decir, las pasiones de los políticos, venía siendo difícil, anormal, de lucha, de inseguridad, de continuo sobresalto.

Después de un largo período de amplia libertad, llegando en esto a ser aquél país en que las libertades públicas habían alcanzado el más alto grado, el actual Gobierno se inclinó a procedimientos ya en desuso, comenzó una dictadura incomprendible y poco prudente dentro de las corrientes modernas en Portugal, y casi casi en Europa, hecha excepción de Rusia, donde por esta causa ha sustituido el terror a la propaganda de razón.

Los partidos republicanos portugueses, habían comenzado una dura campaña en defensa de sus ideales, y de protesta energica contra el procedimiento dictatorial del Gobierno, y el choque y la violencia perturbaban los ánimos, y alarmaron la opinión pública, de tal modo y a tal extremo llevado el encono, que llegó a creerse próxima la revolución.

Hasta este punto llegaba el recelo de los temidos, de los más prudentes políticos.

Pero ni en Portugal, ni en las demás naciones que seguían con atención el desarrollo de los sucesos, nadie esperaba el terrible crimen de que ayer dio cuenta el telégrafo.

Disponíase la familia real portuguesa a regresar de Villaviciosa, donde se ha celebrado una tradicional, popular feria.

He aquí la relación del corresponsal de *El Imparcial*, que nos parece la más concreta:

«En un coche descubierto tomaron asiento el Rey, la Reina Amalia y sus hijos el Príncipe heredero y el Infante D. Manuel.

En el momento en que el coche salía de la calle del Arsenal y desembocaba en la plaza del Comercio, un grupo de hombres armados de carabinas, hizo fuego sobre él.

El Rey y el Príncipe D. Luis recibieron la descarga, y cayeron moribundos.

El Infante D. Manuel recibió un tiro en un brazo.

La Reina D. Amalia, con una serenidad pasmosa, al ver que apuntaban los regicidas al coche, se puso en pie, lanzando un grito, pálida como la muerte, y quiso cubrir con su cuerpo a los Príncipes.

Ya era tarde. Las balas habían partido y el crimen estaba consumado.

La confusión fué indescriptible. La policía que no había podido impedir la inesperada y rapidísima agresión, lanzóse sobre el grupo de regicidas y luchando furiosamente, dio muerte a tres, cuyos cadáveres fueron llevados al Ayuntamiento.

La familia Real fué trasladada inmediatamente al Arsenal.

Apenas habían entrado en él dejaron de existir el Rey y el Príncipe heredero, de cuyas heridas brotaba la sangre a borbotones.

La escena fué horrible. La desventurada Reina Amalia murió como enloquecida sobre los cadáveres ensangrentados de su esposo y su hijo.

Entre tanto, se atendía solícitamente a curar al Infante D. Manuel, que sufrió agudísimos dolores. Afortunadamente no parece quedá herido del Infante tena gravedad.

La Reina está completamente ilesa, cosa verdaderamente milagrosa.

Los cadáveres del Rey y el Príncipe tienen, además de los balazos de carabina, tres heridas de revolver cada uno.

Añade el corresponsal, que ha sido detenido entre los considerados como autores del feroz atentado un español apellidado Cerdoya, cuyo padre es conocido anarquista, habiendo huido un francés, acusado también de autor del criminal hecho.

Esta coincidencia y la de que los anarquistas que llegaban a Portugal, desaparecían sin que nadie volviera a saber de ellos, según se decía, ha hecho en Portugal surgir la duda de si el atentado es maquinación de los republicanos, o una nueva terrible demostración práctica de la barbarie anarquista.

De los republicanos o de los anarquistas, de

HERALDO DE TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO



Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.

Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 céntimos.

Toledo 3 de Febrero de 1908

Director Gerente: Federico Lafuente.

cualquier que sea la concepción y ejecución del atentado, no puede menos de merecer la reprobación de las altas honradas.

Unamos la nuestra, a la protesta general abominando de los que para la defensa de una idea, no hallan mejor camino que la violencia y el crimen.

DESDE BERLÍN

(De nuestro servicio especial.)

Alemania y Francia.—El discurso de Delcarré. —Ecos de la Prensa.—Una nueva conferencia internacional.

El entusiasmo de los panzermanistas por Bulow tuvo su primera manifestación en la época en que Delcarré abandonaba la cartera del Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia. Antes solían decir: «Bulow, es vano espuma; Déclarse la sustancia más consistente, el primero, compiace, el segundo hace su obra».

Pero el Canciller alemán supo apreciar la altura

de su nivel, y conociendo el flaco de los parlamentarios franceses, lanzóse por la senda de las amenazas. Entonces se produjo la caída de Delcarré, y el Emperador Guillermo realizó su emocionante excursión por la costa septentrional de Marruecos.

En la actualidad, Bulow sólo obra por virtud de la gracia del Kaiser. Sus cualidades más brillantes sirven de estímulo a los amigos, y causan mucha irritación a los adversarios. Es un viejo zorro, cuya habilidad proverbial en este país parece haber entrado ya en el período de la decadencia.

Desde luego debe tenerse por mal síntoma la general inquietud revelada por los periódicos alemanes. Todos ellos conceden excepcional importancia al discurso pronunciado por el ex Ministro de Negocios Extranjeros en la Cámara francesa; los artículos de foro se encabezan con epígrafes alarmantes: «Delcarré, redivivo», «La resurrección de Delcarré».

El odio encarnizado, las retinencias maliciosas, las manifestaciones iracundas de los más enfurecidos panzermanistas, resultan élogios indirectamente tributados en honor del que, pretendía, levantar muy alta la bandera de su patria. Los franceses tal vez tengan motivos para decir que en Alemania se teme al adversario frío y arrogante, pero aun más preocupación produce la habilidad diplomática del hombre, cuyo retorno, a las alturas del poder se trata de impedir a todo trance.

Delcarré confiesa con plausible franqueza que con los tratados referentes a Marruecos se propuso realizar una política antialemánica, librando á Europa de cierta especie de hegemonía. Esto que acertaba á observar el Gobierno alemán dice la *Vessische Zeitung*—lo declara un hombre de bello corazón, de hermosa alma. Delcarré jura por lo más sagrado que no habría habido el menor síntoma de guerra si Francia prescindiera de la intervención alemana. Con un hombre dispuesto á dejar venir los sucesos, teniendo conciencia de la debilidad de sus países, el conflicto sería inminente.

La reaparición de Delcarré, saliendo del fondo del abismo, es un grave acontecimiento, según el común sentir de los periódicos alemanes, porque si bien personalmente considerado este hombre poco significa, siempre ha de resultar en extremo peligroso, ocupando un puesto entre los Directores de la política francesa. Hallase poseído por una idea fija, y sus ambiciones no reconocen límites. En tales circunstancias, la situación actual es lamentable, porque una mayoría tanataca y efusiva puede elevarse de nuevo al poder.

La *National Zeitung* cree que el antiguo Ministro francés ha estimado convenientemente no esperar durante más largo tiempo su fortuna. Las manifestaciones chauvinistas de Paul Deroulede, y otros compañeros, le han decidido a salir de su retiro. Alguna influencia, con respecto á esta determinación, debemos atribuir á los exagerados informes sobre rivalidades entre los alemanes del Norte y los del Sur, ó las protestas tumultuosas del pueblo de Berlín, con motivo del debate referente al sufragio universal. Lo cierto es que en Francia se ha considerado próximo el momento de arreglar las cuentas a Alemania, suponiendo que el vigor del imperio estaba de decadencia.

El periódico socialista *Vorwärts* desmiente de los juicios emitidos por los otros órganos de la Prensa, y concluye afirmando que la paz no corre el menor peligro por efecto del discurso de Delcarré. «Toda la inquietud actual de Alemania es consecuencia de la política de aislamiento seguida por el Príncipe Bulow.

Con ocasión del aniversario del Emperador, los periódicos publican artículos de actualidad, haciendo resaltar los esfuerzos realizados por Guillermo II en favor de la paz, desde su advenimiento al Trono. Pero en medio del desconcierto producido en los círculos panzermanistas por el soplo de la racha francesa, se

destaca la *Gaceta de Fransfort*, declarando la necesidad de revisar el acta de Algeciras porque carece de objeto y ha llegado el momento de convocar una segunda conferencia internacional para tratar de los asuntos de Marruecos.

Berlín y Enero, 1908.

AKERS.

La elección en Torrijos.

Para los que conocen la política y el distrito de Torrijos, estaba descontado el resultado.

Pero las cifras, más eloquentes que ningún otro razonamiento, demuestran la verdad del juicio que, mucho antes de ayer, formamos de lo que había de ocurrir.

Unidas las fuerzas liberales, sosteniendo la candidatura de cualquiera que fuese del distrito, no habría sido fácil empresa el triunfo del candidato ministerial, y para convencerse de esta verdad, no hay más que sumar los votos obtenidos por los Sres. Benayas y Relanzón, y ponerlos frente a los alcanzados por el Sr. Diaz Merry.

El Sr. Diaz Merry, político avezado á la lucha, y conocedor de estas contiendas por experiencia propia, y haber sido Gobernador varias veces, pasó el día de ayer en Toledo, esperando noticias de su elección, en el Gobierno civil.

La primera noticia de algún detalle de la lucha nos la dió el Corresponsal en Puebla de Montalbán, con el siguiente telegrama:

Puebla de Montalbán, 2, 8 n.—En remida

lucha en este pueblo, Merry 834, Benayas 349 y Relanzón 76. Mañana ampliaré detalles.—Nabete.

Supimos después que hubo empieza lucha en Gálvez y Lugar Nuevo, y que en Navalbermos había sufrido una decepción el señor Benayas.

Los datos que á las doce de la noche recongimos en el Gobierno civil, arrojan el siguiente resultado:

D. Benito Diaz Merry, ministerial 4.667; don Manuel Benayas, liberal, 3.722, y D. Arturo Relanzón demócrata, 1.700.

Faltaban datos de diez secciones que, por sus censos, no es de creer que puedan alterar el resultado de la elección.

El triunfo es, indudablemente, del candidato ministerial, y repetimos lo dicho. Su victoria ha consistido en la división de las fuerzas liberales, á la vista de los datos que apuntamos.

El suceso de ayer.

Ayer por la tarde llegó á nuestra Redacción la noticia de haberse desarrollado un desagradable suceso en el olivar de la Dehesa titulado «Corral Rubio».

Hallábanse trabajando en la varea de aceituna Cipriano de la Cruz y Bustaquio Alonso del Río, cuando éste, aprovechando la circunstancia de hallarse el primero subido en uno de los árboles, le infirió con arma blanca una herida por la espalda en la región sacra, que le produjo abundante hemorragia, haciéndole caer al suelo, desde donde trató de defenderse con un palo.

Puesto el hecho en conocimiento de las Autoridades, el herido fué conducido al Hospital provincial en una camilla, y el agresor puesto á disposición del Juzgado de instrucción.

La Memoria del Laboratorio.

Datos tristes.

Prometimos ocuparnos del notable trabajo realizado por el Jefe del Laboratorio Municipal, Dr. D. José Ubeda.

La clasificación y observaciones que contiene, y las cifras de comparación con las de años anteriores en las operaciones del Laboratorio, merecen bien una especial atención por parte de las Autoridades.

Pero hay en las pocas páginas del libro que forma la Memoria datos terribles, que ni pueden ni deben ocultarse.

He aquí, á la letra copiados, estos datos desconsoladores:

«Como dato que puede ser de gran interés expone mos el estado siguiente:

Número de fallecimientos ocurridos en Toledo durante el año de 1907... 721

De estos fallecimientos lo han sido por enfermedades infecto-contagiosas..... 167

Y su clasificación es del modo siguiente:

Por tuberculosis..... 63

Por fiebre infecciosa..... 14

Por fiebre tifoidea..... 91

Por gripe..... 31

Por pulmón infecciosa..... 10

Por septicemia puerperal..... 6

Por enteritis infecciosa..... 6

Por sarampión..... 12

Por difteria..... 3

Por paludismo..... 1

Y todavía, desde que se dió el resultado del último análisis practicado en Madrid con aguas del río Tajo, por si en algo puede ponerse remedio, por si en algo pudiera también haber relación con las cifras de la mortalidad, no han creído nuestros técnicos necesario una discusión, cuyas conclusiones hablan de tener muy en cuenta el Ayuntamiento y los particulares.

La bien escrita Memoria, redactada con la eloquencia de los números y elegante sencillez en su estilo, concluye así:

«Terminaremos estas páginas recordando las frases de Monlau: «La higiene pública es la única higiene de los pobres, porque con éstos apenas puede hablar la higiene privada, que es la higiene de los ricos». Ayudemos, pues, á las Autoridades en esta empresa, cooperemos todos con entusiasmo á hacer higiene, y de este modo habremos cumplido uno de los más sagrados deberes de todo ciudadano; pues la cabal salud lleva como anexos inseparables la seguridad, la libertad, la comunidad y el bienestar de los pueblos.

NOTICIAS

No contestamos, como se merece á un colega que sin motivo, por nuestra parte, viene provocándonos con bastante des cortesía, y sobre todo con excesiva imprudencia. Ultimamente expresa con una frescura que no tiene nombre, que HERALDO TOLEDANO no se atrevió á defender á Toledo en la cuestión de los Juegos Florales, que va ya ofendido a puchero enfermo. No hemos de hacer ante este desahogo, más que una ligera consideración.

Si esto es así, ¿cómo la distinguida escritora *Colombine*, en su último artículo, se ocupa casi exclusivamente en combatir y replicar los juicios de este modesto diario?

El sábado por la tarde fué pedida la mano de la Sra. D. María Gracia Olivera, por los Sres. de Reus para su hijo D. Juan, cuya boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

Según teníamos anunciado, ayer mañana se reunieron varios aficionados al sport ciclista en el Salón Echevarría, con el fin de constituir en esta ciudad un Club.

Fué muy importante el número de los que acudieron, acordando nombrar una Junta directiva para que forme el Reglamento.

Ha sido presentada y admitida la renuncia que del cargo de Administrador del Centro de Artistas e Industriales venga desempeñando nuestro amigo don Eduardo López.

Según nos dicen, y lo consignamos, nada más que como rumor, la Asociación de Caridad, recientemente constituida en esta ciudad, está organizando para los próximos Carnavales, un baile de etiqueta, en el que las señoritas irán todas disfrazadas, habiendo elegido el color azul para todos los trajes.

Sin torpederos ni minas submarinas, ni acozados, ni grandes ni pequeños cuerpos de ejércitos, pueden defendese de sus enemigos los imitadores del rey de los cafés, el torrefacto de «La Estrella», su perfume ahoga, su sabor enloquece, y el color arroja á los falsificadores.

Asesinato del Rey de Portugal y del Príncipe heredero

Tan viva, tan profunda impresión causó ayer en Madrid la noticia del atentado contra la familia real portuguesa, que los periódicos apenas si se ocupan de otra cosa; la protesta es unánime; la indignación ha sido general.

Obra en Consejo de Ministros.

A las ocho y media de la mañana se reunió el Consejo de Ministros, convocado por su Presidente, para tratar de las noticias recibidas de Lisboa, y se leyeron en el Consejo tres despachos lacónicos, sin pormenores, conteniendo únicamente las noticias especiales de los sanguinarios y trascendentales sucesos de la Corte de Portugal, y sirviendo de fondo a los discursos.

El primer despacho daba la noticia del doble regicidio. El segundo telegrama comunicaba que los cadáveres del Rey y del Príncipe, trasladados al Arsenal, habían sido transportados a Palacio, y el tercero describía la inmensa y deprimente impresión sufrida por el pueblo de Lisboa.

Se acordó que inmediatamente saliese el Presidente del Consejo para ver si allí el fin de acordar allí con el Rey lo que demandasen las circunstancias, respecto de la estancia de la Corte española. Se dispuso, además, que los Ministros de la Gobernación y de la Guerra adoptaran ciertas precauciones en la frontera portuguesa, en previsión de los acontecimientos que pudiera dar lugar la horreña tragedia.

El Duque de Sotomayor esperó en la casa del Ministro de Estado la determinación del Consejo, para dar cuenta a la Reina madre de las noticias recibidas. Terminado el Consejo, fue el Ministro Sr. Allendesalazar a Palacio para comunicar a Su Majestad que se sabía ya lo que estaba dispuesto por el Gobierno. A la vez recibióse un despacho de Illora, dando cuenta de que el Rey salía en dirección a Sevilla para esperar allí la llegada del Jefe del Gobierno.

Maura de Viaje.

Después del Consejo, en tren especial, y antes de las doce de la mañana, salió para Sevilla el Presidente del Consejo de Ministros, que en Gredos general, que suspenderá al Rey las vacaciones proyectadas por el Luto de Corte, y que regresará en seguida a Madrid.

Sobre la sucesión.

Discutiendo respecto a las consecuencias de los asesinatos de las reales personas de Portugal, hablase supuestamente la formación de una regencia y acerca de esto dice anoché un diario material:

Algunos periódicos afirman que D. Manuel sucederá a su padre en el Trono, bajo la regencia de la Reina D. Amelia.

Esto no es exacto; pues el Príncipe es mayor de edad, para estos efectos, desde el 15 de Noviembre último.

El art. 91 de la Constitución portuguesa es terminante: «El Rey», dice, «es menor hasta la edad de dieciocho años cumplidos».

Lo que si hay es que la Constitución, en su artículo 76 prescribe que el Rey, antes de ser proclamado, debe prestar juramento en manos del Presidente de la Cámara de los Pares, y estando reunida ambas Cámaras; pero como actualmente ésta desiste la Cámara de los Diputados, no se puede cumplir ese precepto.

Las dos Reinas.

Con este título, dice *La Epoca*: «A consecuencia de la muerte de su hermano, Humberto II, nacido a manos de los anarquistas, experimenta ahora la suprema amargura de ver morir cobardemente asesinados, a su hijo y a su nieto, y la Reina D. Amelia, que al sentir los disparos que iban a robarle al esposo y al hijo, se alza en su carro, extiende los brazos y quiere hacer de su cuerpo escudo que proteja a aquellos seres queridos».

Al dolor de las dos augustas damas se asocian hoy, seguramente, todas las personas honradas.

Nosotros, descorriendo con respeto ante las figuras de ambas Reinas, pedimos al Cielo las fuerzas para sobreponerse a su legítimo dolor y poder cumplir los grandes deberes que terrible circunstancia les imponen cerca del joven Rey D. Manuel.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Fin de mes.	82,10 a media
Fin próximo.	82,30
Amortizable.	101,70
Banco.	454,50
Tabacos.	105,00
Francescos.	114,50
Libras.	28,78

Concurso de ganados y maquinaria.

El Presidente de la Asociación general de Ganaderos, Sr. Duque de Veragua, ha tenido la galantería que agradecemos de resumirnos ejemplares de la convocatoria y programa y Reglamento del que ha de celebrarse en Madrid en los días 22 al 27 de Mayo próximo, invitándonos a la vez al acto de inauguración del Concurso.

Hé aquí los términos en que aparece redactada la convocatoria: *

«El interés de la Asociación de los ganaderos el Concurso celebrado el año último, y la conveniencia de acostumbrar definitivamente en España la periodicidad y que de manera tan directa puedan contribuir al fomento de nuestra riqueza pecuaria, han inducido a la Asociación general de Ganaderos a organizar un nuevo Concurso nacional en Madrid los días 22 al 27 del mes de Mayo próximo que, seguramente, da de pronto en su más importancia que el anterior, y podrá ya servir de base a los regionales que habrán de organizarse en años sucesivos.

En el programa que se inserta, continúa así:

han introducido notables modificaciones, aumentándose el número de premios con el propósito de que puedan concurrir representaciones de toda la riqueza ganadera de España, agrupándolas según sus procedencias y caracteres, interiores recursos y conocimiento más exacto de la ganadería nacional, que habrá de conseguirse con estos Certámenes, permita efectuar una clasificación perfecta.»

La Asociación, al hacer esta Convocatoria, espera que, cuantos se interesen por el desarrollo de la riqueza pecuaria, prestarán su valioso apoyo al Concurso, y que la mayoría de los ganaderos acudirán al fin de que tenga la importancia deseada y constituya una manifestación exacta del estado actual de la ganadería española.

La mucha extensión del programa impide nos reproducirlo: se divide en grupos, clases y secciones, y comprende ganado caballar y asnal, ganado vacuno, ganado lanar y ovino, ganado de cerda y maquinaria y memorias.

Ayuntamiento.

Asuntos puestos a la orden del día para la próxima sesión:

1º Oficio del Sr. Director del Colegio de María Cristina solicitando exención del pago del arbitrio sobre el carbón que se consume en el establecimiento.

2º Instancia de D. Mariano Romillo, solicitando se le exima del arbitrio por la Tarifa Adicional de la soja cáustica.

3º Idem de D. Epifanio de la Azuela sobre igual exención del carbón que introduce.

4º Informe en la petición de devolución de hanza de Pesos y Medias a los arrendatarios que fueron en 1907.

5º Idem id. en la de Puestos públicos en igual ejercicio.

6º Instancia de D. Alfonso García, solicitando licencia para construir una pasarela carretera en el paraje de la Rosa, situada al lado de la Sociedad de las Américas.

7º Proyecto de modificación de rasante en la calle de las Airocas.

8º Moción de la Alcaldía, proponiendo la celebración de algunos actos y festejos con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi.

DIARIO CATÓLICO

Santos del año 1

Blas, Hipólito y el beato Nicolás Longobardi.

Cultos para hoy.

Llegada de Padres Carmelitas. A las cinco, y desde las seis y media a las ocho y media inclusive, Misas rezadas.

Las Cuarenta Horas en el Convento de Gaitanes.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Jefe de servicio, Comandante D. Hilario González. Capitán de infantería, D. Antonio Caño. Guardia de Prevención, Capitán D. Federico Gasulla. Imaginaria, Capitán D. Manuel Moret. Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Francisco Gómez del Sol. Clases prácticas, Primer Teniente D. Teófilo García Benítez. Servicio para hoy.

Servicio en las Compañías para el 3 y 4.

Primer Teniente D. Joaquín Vidal. 2º Primer Teniente D. Alfredo Martínez Leal. 3º Primer Teniente D. Víctor Martínez Simancas. 4º Primer Teniente D. Emilio Javaloyes. 5º Primer Teniente D. Rodrigo Peñalosa.

Lo recoge el *Diario de León*.

a mayor de todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Lofoten, todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por las vías intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia, tisis, escrofulas, raquitismo, anemia, etc. La certifican competentes Doctores y Colegios Médico y Farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

PASATIEMPOS

CHARADA	Se ha concibido una obra de arte que se titula "La noche".
Por Toda	Diz que un prima dos postura.
Tiene con su tres tercera	Ocupa con sol su tercera.
Percegarle el interín,	Presidente D. Alfonso.
Mejor dicho la pasión	Vieja de su lugar.
(Cosa muy en su lugar)	Desdoblado D. Luis.
Pero no tanto económico	Al dos segundo el melón.
Al dos segundo el melón.	Porque ocurre en este mundo.
Asunto de la autoridad BOYDÉA.	Que cuando más se enaltece,
Solución de la autoridad BOYDÉA.	Mas grande Negro aparece.
El señor dos prima tres	El maravilloso.

Diz que un prima dos postura.

Tiene con su tres tercera.

Percegarle el interín.

Mejor dicho la pasión.

(Cosa muy en su lugar).

Pero no tanto económico.

Al dos segundo el melón.

Porque ocurre en este mundo.

Asunto de la autoridad BOYDÉA.

Solución de la autoridad BOYDÉA.

El señor dos prima tres.

Diz que un prima dos postura.

Tiene con su tres tercera.

Percegarle el interín.

Mejor dicho la pasión.

(Cosa muy en su lugar).

Pero no tanto económico.

Al dos segundo el melón.

Porque ocurre en este mundo.

Asunto de la autoridad BOYDÉA.

Solución de la autoridad BOYDÉA.

El señor dos prima tres.

Diz que un prima dos postura.

Tiene con su tres tercera.

Percegarle el interín.

Mejor dicho la pasión.

(Cosa muy en su lugar).

Pero no tanto económico.

Al dos segundo el melón.

Porque ocurre en este mundo.

Asunto de la autoridad BOYDÉA.

Solución de la autoridad BOYDÉA.

El señor dos prima tres.

Diz que un prima dos postura.

Tiene con su tres tercera.

Percegarle el interín.

Mejor dicho la pasión.

(Cosa muy en su lugar).

Pero no tanto económico.

Al dos segundo el melón.

Porque ocurre en este mundo.

Asunto de la autoridad BOYDÉA.

Solución de la autoridad BOYDÉA.

El señor dos prima tres.

Diz que un prima dos postura.

Tiene con su tres tercera.

Percegarle el interín.

Mejor dicho la pasión.

(Cosa muy en su lugar).

Pero no tanto económico.

Al dos segundo el melón.

Porque ocurre en este mundo.

Asunto de la autoridad BOYDÉA.

Solución de la autoridad BOYDÉA.

El señor dos prima tres.

Diz que un prima dos postura.

Tiene con su tres tercera.

Percegarle el interín.

Mejor dicho la pasión.

(Cosa muy en su lugar).

Pero no tanto económico.

Al dos segundo el melón.

Porque ocurre en este mundo.

Asunto de la autoridad BOYDÉA.

Solución de la autoridad BOYDÉA.

El señor dos prima tres.

Diz que un prima dos postura.

Tiene con su tres tercera.

Percegarle el interín.

Mejor dicho la pasión.

(Cosa muy en su lugar).

Pero no tanto económico.</

Y á estas horas se están labrando los terrenos infestados por la plaga.

Se ha constituido una nueva sociedad de obreros con el carácter de católica y denominación de San José, cuyo objeto es la protección, defensa y desarrollo de los intereses de los socios.

Ocupan los cargos los señores siguientes:

Presidente: D. Anastasio Medina y Ruiz.
Vicepresidente: D. Baldomero Moraleda.
Tesorero: D. Apolinario Abel.
Secretario: D. Luis Rodríguez.
Contador: D. Eugenio Ballesteros.
Vicesecretario: D. Nemesio Moreno.
Vocales: 1º, D. Agustín Rodríguez; 2º, D. Segundo Blanco; 3º, D. Hipólito Fernández; 4º, don Gregorio González; y 5º, D. Ignacio Montañés.

La reina de las Aguas, purgantes y depurativas son las *La Perla del Castellar*. No irritan, no producen dolores de vientre ni molestia alguna, y son agrables al paladar. sus efectos son rápidos y seguros, qualquiera que sea la edad del que las tome.

La ciencia las recomienda como un gran depurativo á los enfermos del estómago, de la piel, de los riñones y del hígado; obran como laxantes, purgantes y aperitivas, según la dosis que se tome. De venta en Farmacias y Drogérias.

Han sido decomisados por el celoso Inspector del Ayuntamiento Sr. Lucía, 20 kilos de pan por falta de peso, siendo distribuido entre los pobres.

Damos las gracias al Sr. Alcalde por los bonos recibidos.

Sigue en el mismo estado de la pleuresia que sufre, nuestro queridísimo amigo D. Fulgencio Pérez.

También se encuentra postrado en cama, hace algún tiempo, el activo empleado del Ayuntamiento, D. José Menchero.

Y va de enfermos.

El Concejal, amigo nuestro, Sr. Díaz Benito, se halla también sufriendo los efectos de la cruel enfermedad que desde hace algunos días viene padeciendo.

Se ha celebrado, sin incidente alguno, y con bastante concurrencia, en el inmediato pueblo de Azucaica, anexo á Toledo, la fiesta de las Candelas, habiendo rifas, música, baile y función religiosa.

Teatro de Rojas.

La tarde, sumamente desagradable, era en unión del cartel, circunstancias para que el público concurriera al Teatro de Rojas, viéndose las tres secciones muy animadas.

Alma de Dios, cuya letra es de los Sres. Arribiches y García Álvarez, obtuvo una interpretación muy regular.

Es obra que recuerda y tiene reminiscencias de muchas otras del género chico, y abundante en situaciones cómicas.

La música, debida al Maestro tan conocido Sr. Serrano, sin grandes pretensiones, se escucha con gusto por ser en extremo agradable.

En *Sangre roja*, el Sr. López Silva exhibe el género de personajes, que tan bien sabe copiar del pueblo. Vaya con los tanguitos de la Sra. Trujillo. Puede poner Academia, pero por todo lo alto.

La música, retazona, de Valverde, está en íntima relación con el libro.

La interpretación muy acertada por parte de todos.

Otro tanto podemos decir de *Bohemios*, cuya música, merced á tan buenos aficionados como tenemos en Toledo, tarareábamos todos desde las butacas. No se ha oido cantar *Bohemios*, en Toledo, como ayer tarde.

La música, retazona, de Valverde, está en íntima relación con el libro.

La interpretación muy acertada por parte de todos.

Otro tanto podemos decir de *Bohemios*, cuya música, merced á tan buenos aficionados como tenemos en Toledo, tarareábamos todos desde las butacas. No se ha oido cantar *Bohemios*, en Toledo, como ayer tarde.

La música, retazona, de Valverde, está en íntima relación con el libro.

La interpretación muy acertada por parte de todos.

Otro tanto podemos decir de *Bohemios*, cuya música, merced á tan buenos aficionados como tenemos en Toledo, tarareábamos todos desde las butacas. No se ha oido cantar *Bohemios*, en Toledo, como ayer tarde.

Cinco años más tarde, y en una helada noche de invierno, una escena muy triste tenía lugar en un pequeño aposento, situado en el piso cuarto de una casa de la calle de la Magdalena, en Madrid.

Una anciana, que á primera vista parecía decrepita, la ocupaba; tan blancos estaban sus cabellos, tan encorvado su tallo, que se la daban sin vacilar ochenta años, mas aquél error quedaba desvanecido al mirar sus ojos negros y grandes, en los que ardía un fuego febril, y la altanera expresión de su elevada frente, que no se avenía con una edad tan avanzada.

Un traje completamente de luto la vestía, envolviéndola en sus largos y severos pliegues: sobre su blanca cabellera llevaba una papalina de crepón adornada de lazos negros, como las de las viudas; ni la débil blancura de un cuello de muselina

Información telegráfica y telefónica.

Desde Madrid.

(Por teléfono.)

El cierre de las tabernas.

Los taberneros, reunidos ayer tarde, acordaron oponerse al cierre de sus establecimientos los domingos, a partir desde el día de hoy.

Y en efecto: desde las primeras horas de la mañana abrieron sus puertas algunos, muy pocas, de ellos, que no obvió es obvio.

Al presentarse la Autoridad, invitándoles a cumplir las órdenes de la superioridad, varios comenzaron por negarse y otros obedecieron.

Sin embargo, la resistencia ha sido breve; pues á las once del día todas habían cerrado.

La policía ha practicado varias detenciones, siendo conducidos los detenidos á las Comisiones respectivas.

La mayoría de los detenidos lo han sido por incumplimiento del bando, siendo muy pocos los que han hecho resistencia á la Autoridad.

En el despacho del Gobernador está detenido el Presidente de la Federación gremial, Sr. Joglar.

El único incidente digno de mención ha sido la agresión á un guardia por el dependiente de una taberna de la calle de la Paz, núm. 1, el cual fué puesto á disposición del Juzgado de guardia.

Esta mañana visitó al Gobernador la Junta directiva de la Sociedad La Vifia, para pedir la libertad de los detenidos.

El Marqués del Vadillo les manifestó que, si bien él no podía acceder á sus pretensiones, sin embargo, rogaría al Ministro que fueran puestos en libertad los que no hayan hecho resistencia á la Autoridad.

Lo de Portugal.

Con tiempo para sus ediciones de la tarde ha recogido la Prensa todas las noticias que habrán visto esos lectores en los periódicos de la noche.

Ante la magnitud del triste suceso, apenas si se hablaba hoy de otra cosa en los círculos políticos; creese que mañana regresará el Rey a Madrid.

La embajada de Portugal ha sido hoy muy visitada, singularmente de elementos militares.

Se ha dado, según se afirma, instrucciones convenientes á los Jefes de tropas españolas, situadas en plazas fronterizas con Portugal, para estar previamente en la línea de conducta que deberán seguir si se desarrollan determinados sucesos en el vecino Reino.

No es cierto que se hayan comunicado órdenes para el acuartelamiento de nuestras tropas.

Un rumor.

Lo recoge la Prensa ministerial, y es como sigue:

Ya dijimos en la última reunión de los liberales se había disgustado D. Amós Salvador con sus correligionarios del Senado, que no le habían guardado, á su juicio, las debidas consi-

deraciones. Así lo ha confirmado el propio señor Salvador, añadiendo que ha puesto el pleito en manos del Sr. Moret.

A consecuencia de esta situación, entre los Sres. Montero Ríos y Salvador, se han celebrado varias conferencias.

La salud de Salmerón.

Con referencia á un Diputado solidario que ha visitado al Sr. Salmerón, dice que éste, aunque no está peor de los achaques que sufre, es probable que no asista estos días al Congreso, dejando por algún tiempo la vida activa de la política.

Y á propósito de la solidaridad:

Tíjénesse por cierto que varios de los Diputados de esta agrupación, se proponen regresar á Barcelona, habiendo dicho uno de ellos:

«Nada tenemos que hacer aquí—dicen—habiéndose integrado gran parte de nuestros ideales las reformas del dictamen de la Comisión.

Para contestar á la oposición liberal se basan la Comisión y el Gobierno.

LAS CORTES

(POR TELEGRAFO)

Sesiones del día 1º de Febrero de 1908.

SENAZO

Bajo presidencia Sr. Azcárraga se abre la sesión á las tres y veinticinco.

Ministro Hacienda explica falta envío expedientes pedidos Sr. Calvetón. Sr. Calvetón anuncia intercepción. Continúa debate suspensión juicios Jurados. Termina discusión totalidad. Sr. Calvetón combate artículo único, dice partido conservador va descaradamente exagerada reacción, anuncia que partido democrático perdió á votación nominal. Contesta nombre Comisión Sr. Escartín. Ministerio Gracia y Justicia interviene, dice Gobierno no piensa atacar instituciones jurado. Votación nominal aprueba dictamen 106 contra 52. Proyecto sobre inspección Compañías seguros. Apoyan enmiendas Sres. Conde de Alburquerque, Marqués de Alcalá y Marqués Bolafón. Se aprueban artículos 5, 6 y 7. Se levanta sesión siete treinta y cinco.

* * *

CONGRESO

Bajo la Presidencia del Sr. Dato, se abre la sesión á las tres y treinta.

Sr. Rosales quejase abusos Gobernador Toledo, favor candidatura ministerial distrito Torrijos. Ministro Gobernación niega abusos. El Sr. Llorente anuncia interpelaciones. Ministros Guerra y Marina. Sr. Requejo anuncia otra sobre organización policía particular. Barcelona. Sr. Ruiz Jiménez explana interpelación sobre ley Descanso dominical, dice partido liberal no es enemigo ley, cuyo fracaso deberá manejar.

es enemigo ley, cuyo fracaso deberá manejar.

—Se entregará pasado, dijo la buena Josefina, en tanto que penetraba en una pequeña cocina, y buscaba en vano carbón para encender lumbre.

—Josefa, déjeme Ud. gritó la anciana exasperada.

—Dña Magdalena, respondió la pobre lavandera, ni que Ud. se enfade, ni que no se enfade, yo no la he de dejar así; si la obra corre prisa, si ha dado Ud. palabra de entregarla mañana temprano, mi Dionisia la acabará. Yo la dare á Ud. alimento, la acostaré y la velaré toda la noche.

Canario, que yo soy de la tierra de los tercos!

Dña Magdalena dejó escapar un gemido sofocado, y sin fuerza para oponer ya resistencia, guardó un sombrío silencio.

Entretanto Josefina subió á su boardilla, bajó carbón y algunas ascuas y encendió un poco de fuego en la reducida cocina de la anciana, de su misma casa bajó también chocolate y un calentador, con el cual, así que hubo y fue bastante se puso á calentar la carne de D. Magdalena.

Cuando entró Josefina en su boardilla, ésta ofrecía un cuadro encantador de paz y bien-

estar, preguntó si Sr. Ruiz Jiménez quiere que estén abiertas tabernas domingos. Sr. Ruiz Jiménez dice no habiendo pacto con sus obreros si. Continúa debate sobre interpelación Sr. Buell. Sr. Canalejas rectifica, dice que Estado dejó pagar deudas estricto derecho por consideraciones interés público; sostiene que no son Comunidades sino apoderados ó empresarios quienes reclaman interpelación por Parlamento ofrecida Sr. Maura y no satisface. Le contesta Presidente Consejo; dice que actual estado cuestión Ministro Hacienda cumple deber tramitando reclamaciones y reservando resolverlas en justicia; dice no considera necesaria ley pedida Sr. Canalejas en su discurso de ayer. Se suspende debate proyecto Administración local. Defienden enmienda art. 7º Sres. Gómez Acebo, Alvarado y Quiroga Ballesteros. Sr. Arias Miranda pide suspensión art. 7º y Sr. Garner habla para alusiones. Se suspende debate y se levanta la sesión á las siete y cuarenta y cinco.

Información telegráfica.

Rey protector.

Roma, 2.—El Rey Victor Manuel, que siente profunda admiración por la última obra de Gabriel D'Annunzio, ha entregado á la Empresa del Teatro Argentina 10.000 liras, en testimonio de la satisfacción con que ve el rumbo que sigue dicha Empresa.

Mucho antes, cuando se fundó la Compañía Stabile, que había de actuar en dicho Teatro, Victor Manuel la subvencionó con 20.000 liras.

El Rey en Andalucía.

Sevilla, 2.—La Cofradía de la Macarena ha regalado á la Reina una fotografía de la Virgen de la Esperanza, encerrada en magnífico marco de plata, como recuerdo de su visita presentando al Príncipe.

Nuevo Obispo de París.

París, 2.—Dice *La Croix* que el Embajador de España visitó ayer al nuevo Arzobispo de París, monseñor Amette, a quien transmitió con carácter oficial el pésame de D. Alfonso con motivo del fallecimiento del Cardenal Richard.

Manifestó además, el Marqués del Muni que su soberano conserva religioso recuerdo de la manera con que fue recibido por monseñor Richard cuando estuvo visitando la catedral de Nuestra Señora de París.

El Temporal.

Bilbao, 2.—A causa del temporal de lluvias y de nieve, continúan inundándose las vegas de Erandio y Somorrostro, que han sufrido grandes daños.

Los trenes del Norte y de La Robla llegan á esta población con gran retraso, a causa de los desprendimientos de tierra, que interceptan ambas vías férreas.

Por Nakens.

Sevilla, 2.—Los republicanos de esta capital preparan un mitin monstruo para tratar del indulto de D. José Nakens.

LAS ALAS DE ICARO

93

El Corte á la Corte de Toledo
Otro bedazo con una rotura de escenario
que nos ha dejado en la oscuridad
Y lo mejor que nos ha quedado es la
esperanza de que no nos abandonen tan pronto la
Compañía!

Cinco años más tarde, y en una helada noche de invierno, una escena muy triste tenía lugar en un pequeño aposento, situado en el piso cuarto de una casa de la calle de la Magdalena, en Madrid.

Una anciana, que á primera vista parecía decrepita, la ocupaba; tan blancos estaban sus cabellos, tan encorvado su tallo, que se la daban sin vacilar ochenta años, mas aquél error quedaba desvanecido al mirar sus ojos negros y grandes, en los que ardía un fuego febril, y la altanera expresión de su elevada frente, que no se avenía con una edad tan avanzada.

Un traje completamente de luto la vestía, envolviéndola en sus largos y severos pliegues: sobre su blanca cabellera llevaba una papalina de crepón adornada de lazos negros, como las de las viudas; ni la débil blancura de un cuello de muselina

venía á aclarar aquel triste traje, tan sombrío como la expresión de su rostro.

La habitación no podía ser más pobre:

unas sillas de madera, una mesita de pino

pintada de color oscuro, y una cama sin

coronas, constituyó todo el mueblejo: á la

cabeza del techo pendía un crucifijo de

plata, que abría sus brazos misericordiosos

sobre una cruz de ébano: aquella imagen

era una joya artística de gran valor, y que